

# 德州今年破获7起涉毒刑案

警方统计显示,吸食毒品者低龄化趋势日渐显现



本报6月26日讯(记者 王金强) 26日,记者从德州市公安局刑警支队禁毒大队获悉,今年1—5月,德州市共破获毒品刑事案件7起,抓获毒品犯罪嫌疑人30名。

今年4月19日,德州市公安局刑警支队禁毒大队根据掌握的线索,在德州经济开发区大学路北侧将涉嫌贩卖运输毒品的孙某等3人一举抓获,并从其乘坐的轿车及随身物品中查获冰毒6袋、红色麻古8粒。随

后,这起山东省公安厅目标案件移交给夏津警方,经缜密追查,共抓获犯罪嫌疑人13人。这是德州今年破获的最大毒品刑事案件。

据统计,1—5月份全市共破获毒品刑事案件7起,同比上升42.9%,其中:省公安厅毒品目标案件1起、贩毒案件2起,容留他人吸毒案件3起、非法持有毒品案件1起,缴获毒品冰毒460余克,同比上升89.1%,抓

获毒品犯罪嫌疑人30名,同比上升56.6%,其中逮捕9名,强制隔离戒毒5名,行政拘留2名,排查发现吸毒人员45名,同比上升40%。

德州市公安局刑警支队禁毒大队副主任科员袁拥军告诉记者,原先,德州只是毒贩的途经地,毒品在德州流转的多,吸食少,而今,呈现贩毒途经德州和吸食现象并存的特点,而且吸食毒品的人低龄化趋势日渐显现。

## ●相关新闻

### 《戒毒条例》实施:吸毒者主动戒毒可不予处罚

26日是第24个国际禁毒日,当天,温家宝总理签署第597号国务院令,公布《戒毒条例》,自公布之日起施行。

禁毒法对自愿戒毒作了原则规定:吸毒人员可以自行到具有戒毒治疗资质的医疗机构接受戒毒治疗;吸毒人员主动到有资质的医疗机构接受戒毒治疗的,不予处罚。考虑到自愿戒毒与公安机关责令戒毒成瘾人员进行的社区戒毒、强制隔离戒毒等戒毒措施存在较大区别,为了体现对吸毒成瘾人员的关爱,引导其积极、主动到戒毒医疗机构接受治疗,依照禁毒法的原则规定,条例专设一章,对自愿戒毒作了专门规范:一是明确国家鼓励吸毒成瘾人员自行戒除毒瘾;二是规定了戒毒医疗机构应当与自愿戒毒人员或者其监护人签订自愿戒毒协议,就戒毒方法、戒毒期限、戒毒的个人信息保密、戒毒人员应当遵守的规章制度、终止戒毒治疗的情形等作出约定,并应当载明戒毒疗效、戒毒治疗风险;三是规定了戒毒医疗机构的执业规范,包括:对自愿戒毒人员开展艾滋病等传染病的预防、咨询教育;对自愿戒毒人员采取符合国务院卫生行政部门制定的戒毒治疗规范的治疗措施;采用的诊疗技术和方法,使用的药物、医院制剂、医疗器械应当科学、规范,符合国家有关规定;依法加强药品管理,防止麻醉药品、精神药品流失滥用。

此外,条例还对戒毒药物维持治疗制度作了原则规定。条例规定,由本人申请,并经登记,可以参加戒毒药物维持治疗;同时,条例授权国务院卫生行政部门会同国务院公安部门、药品监督管理部门制定具体的戒毒药物维持治疗的管理办法。

# 重大毒品刑事案件呈上升趋势

新型毒品危害加剧

本报6月26日讯(记者 王金强) 26日,德州市公安局刑警支队禁毒大队公布了2006年成立以来,德州公安机关打击毒品犯罪的情况。随着公安机关加大了针对涉毒犯罪的打击力度,重大毒品刑事案件呈上升趋势,而新型毒品的贩卖与吸食的案例也不断上升。

德州市公安局刑警支队禁毒大队成立于2006年7月,2006年至2009年12月,全市共破获毒品刑事案件36起,抓获刑拘毒品犯罪嫌疑人118名;缴获毒品冰毒310

余克,海洛因260余克,麻古1500余粒,摇头丸200余粒,杜冷丁320余支。共破获非法种植毒品原植物案件37起,抓获涉毒违法犯罪嫌疑人41名,铲除非法种植毒品原植物罍粟6500余株。共排查、发现录入全国禁毒信息管理系统新吸毒人员187名。

2010年,共破获毒品刑事案件3起,其中贩毒案件2起,抓获毒品违法犯罪嫌疑人11名,其中刑事拘留7名,劳动教养1名,缴获毒品冰毒57.5克,排查发现新吸毒人员11名。德城区新湖街道

办事处社区戒毒(康复)管理中心已经建立,开始收治吸毒人员。

据德州市公安局刑警支队禁毒大队副主任科员袁拥军介绍,以2009年为例,全市破获的18起毒品刑事案件中新型毒品刑事案件13起,占72.2%。德州市吸食冰毒等新型毒品仍有一定的市场,吸毒人群、涉毒区域有所扩大,新型毒品的危害逐渐加剧。

另外,德州市已由原来的毒品过境地转变成过境与消费并存的毒害地,冰毒、摇头丸等新型毒

品的违法犯罪活动呈上升趋势,出现了制毒案件,涉毒人员、涉毒群体不断扩大,非法种植毒品原植物的情况有所上升;登记在册的新吸毒人数持续增加,因吸毒而感染艾滋病病毒及其他严重传染性疾病、诱发治安和刑事案件的问题呈发展蔓延之势。

袁拥军说,涉毒案件的不断增加,也跟近年来公安机关加大了针对涉毒犯罪的打击力度有很大关系,他呼吁市民通过这些案件警示自己,远离毒品珍爱生命。

## 禁毒宣传

6月26日是第24个国际禁毒日。德州市公安局缉毒民警和禁毒志愿者在中心广场举行“珍爱生命,远离毒品”的禁毒宣传活动,向市民发放宣传单页,讲解吸毒涉毒的危害,吸引了大批市民驻足观看。

本报记者 马志勇 本报见习记者 孙明利 摄影报道

